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SOAL AKUNTANSI KEUANGAN 

1. Jelaskan apa yang dimaksud dengan laporan keuangan? 

2. Buatlah Jurnal, posting ke buku besar dan laporan keuangan untuk transaksi berikut ini. 

1-jan 2021: 

Pak adi mendirikan perusahaan dagang an. PT. Restu dengan modal awal Rp. 

170.000.000 

2-jan-2021: 

PT Restu membeli kendaraan untuk kegiatan operasional senilai Rp. 75.000.000, 

dibayar tunai Rp. 35.000.000 dan sisanya dibayar 4 kali 

4-jan -2021: 

PT. Restu membeli persediaan barang dagang sebanyak 100 unit @ Rp. 

10.000/unit Secara tunai. 

5-jan -2021: 

PT. Restu membeli persediaan barang dagang sebanyak 100 unit @ Rp. 13.500/unit 

secara kredit 

6-jan -2021: 

PT. Restu membeli perlengkapan kantor secara tunai senilai RP. 1.000.000 

7-jan -2021: 

PT. Restu melakukan penjualan barang dagang 100 unit secara tunai dengan nilai Rp, 

20.000/unit 

10-jan -2021: 

PT. Restu melakukan penjualan barang dagang 100 unit dgn syarat 2/10, n/30 dengan 

nilai Rp, 20.000/unit 

15-jan -2021: 

PT. Restu membayar biaya gaji senilai RP. 1.000.000 

3. Buatlah jurnal penyesuaian untuk transaksi berikut: 

a. Perusahaan memiliki beban bunga sebesar $ 10.200 yang harus dibayar pada awal 

bulan januari 2022 

b. Pada Tanggal 1 Juli 2021, Pembayaran sewa dibayar dimuka dibayar sebesar $ 

12.600 untuk 2 tahun, buatlah jurnal penyesuaian di tahun desember 2021 

c. Beban gaji adalah $ 1.900 per hari – senin hingga jumat-dan perusahaan 

membayar gaji karyawan setiap hari jumat, Tahun ini, tanggal 31 desember 2021 
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jatuh pada hari rabu 

d. Saldo yang belum disesuaikan dari akun perlengkapan adalah $ 2.600. Total biaya 

perlengkapan di tangan adalah $ 1.200 

e. Peralatan dibeli pada tanggal 1 januari 2021 pada harga pokok $ 160.000, umur 

manfaat peralatan adalah lima tahun tanpa nilai residu. Catatlah penyusutan untuk 

Desember 2021 

4. Buatlah Jurnal untuk transaksi sbb: 

▪ Pada tanggal 1 januari 2021, perusahaan membeli barang dagangan seharga Rp. 

5.000.000, dengan menandatangani, wesel 30 hari dengan bunga 12%. Buatlah 

jurnal pada saat penerbitan wesel dan pada saat pelunasan wesel (30 Januari 2021). 

▪ Pada tanggal 15 september 2021 PT. Northen membeli 500 lembar saham Apple 

Corp. dengan harga $ 25 per lembar saham. Buatlah jurnal pada saat pembelian 

saham tersebut 

5. Jelaskan pengertian dari masing-masing akun sebagai berikut : 

▪ Aset Lancar: kas, Bank, Unit Mata uang asing, surat berharga, piutang, 

persediaan dan perlengkapan 

▪ Aset Tetap 

▪ Aset TIdak Berwujud 

▪ Investasi Jangka Panjang 

▪ Kewajiban (jangka pendek dan jangka Panjang) 

▪ Ekuitas 

▪ Laba ditahan 

▪ Pendapatan 

▪ Beban 

6. PT XYZ membeli Mesin seharga  Rp 51.000.000 untuk keperluan operasional 

perusahaan. Manajemen perusahaan menaksir Mesin tersebut memiliki manfaat 

ekonomi selama 5 tahun dengan Nilai Sisa 1.000.000. Manajemen perusahaan 

mengasumsikan mesin mampu memproduksi 100.000 Kg selama masa manfaatnya 

yang diasumsikan tahun 1=10.000 kg, tahun 2=20.000 kg, tahun 3= 25.000 kg, tahun 

4= 30.000kg, tahun 5=15.000 kg.  

a. Diminta Hitunglah Penyusutan :  A. Metode Garis, B. Unit Produksi, C. Saldo 

menurun berganda 

b. Buatlah table penyusutan selama 5 tahun 
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c. Jurnallah tiap Metode jika terjadi penjualan mesin tahun ke 3 dengan harga 

Rp40.000.000 

 

7. PT XYZ memiliki data Persediaan berikut ini: 

1/1/2015 Saldo Persediaan Awal  = 100 Unit @ 1.500 

1/4/2015 Pembelian    = 300 Unit @ 2.000 

1/6/2015 Pembelian   = 250 Unit @ 2.500 

1/7/2015 Penjualan   = 450 Unit 

1/9/2015 Pembelian   = 100 Unit @ 3.000 

1/9/2015 Penjualan   = 150 Unit 

a. Berdasarkan data tersebut hitunglah Persediaan dengaan Metode FIFO, LIFO, 

AVERAGE dengan pendekatan Perpertual. 

b. Berapa HPP dan Persediaan Akhir dari ketiga metode tersebut 

 

8. Pada tanggal 1 November 2015 PT XYZ membeli secara tunai saham PT ABC dengan 

membayar $250.000.  Berdasarkan transaksi tersebut diminta: 

a. Jurnal pada saat pembelian saham oleh PT XYZ 

b. Jurnal pada saat terjadi kenaikan harga saham pada tanggal 31 Desember 2015  

menjadi $350.000 

c. Jurnal pada saat terjadi penurunan harga saham pada tanggal 31 Desember 2015 

menjadi $100.000 

d. Jurnal pada saat terjadi penjualan  saham pada tanggal 1 Februari 2016 senilai$ 

200.000 (Diasumsikan  31 Desember 2015 terjadi kenaikan harga saham menjadi 

$350.000) 

 

9. Tanggal 1 November  2015 Bank XYZ mengeluarkan Wesel tagih kepada Nasabah 

sebesar  35.000.000 wesel tagih tersebut berlaku selama 6 bulan lamanya dengan bunga 

10% pertahun. 

Diminta: 

A. Jurnal pada saat pengeluaran wesel tagih 

B. Jurnal pada saat pengakuan pendapatan bunga pada akhir 31 Desember 2015 

C. Jurnal pada saat terjadinya penerimaan wesel beserta bunganya. 

 

10. Buatlah Rekonsiliasi Bank dengan data dibawah ini:  

Saldo Bank  : $ 5680 

Saldo Perusahaan:$   3740 

Deposito dalam Perjalanan  $ 400 

Bank mengurangi  $ 500  untuk cek yang ditulis oleh perusahaan lain 

Cek yang masih beredar $ 1550 

Penerimaan EFT dari Pendapatan Dividen $ 350 

Penagihan Piutang usaha anda oleh Bank $ 500 

Pendapatan Bunga yang dihasilkan atas saldo Banka Perusahaan $ 10 

Perusahaan mencatat Cek yang dikeluarkan sebesar  $ 1450  jumlah sebenarnya $ 1000 

Beban Jasa Bank $ 10 
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Cek Kosong dari seorang Pelanggan $ 75 

Pembayaran beban EFT untuk beban asuransi $ 300 

 

11. PT. ASSYIFA membeli mesin, bangunan dan peralatan dengan total biaya Rp 

2.000.000.000. nilai wajar dari masing-masing asset tersebut adalah: 

Mesin Rp   750.000.000 

Bangunan Rp 1.000.000.000 

Peralatan Rp 450.000.000 

Diminta: Hitunglah harga perolehan masing masing aktiva dan buatlah jurnal atas 

transaksi pembelian tersebut.  

 

12. PT. A menukar Bangunan senilai Rp 1.200.000.000 dengan Mesin senilai Rp 

700.000.000 dan kas senilai Rp 450.000.000. 

Diminta: Buatlah jurnal atas transaksi tersebut 

 

13. Pada tanggal 1 Januari 2020 PT. ASSYIFA membeli Peralatan dengan harga Rp 

110.000.000. Nilai sisa sebesar Rp 10.000.000 dengan masa manfaat 4 tahun. 

Diminta: Hitunglah dan buatlah tabel depresiasi peralatan tersebut dengan 

menggunakan: 

a. Metode garis lurus 

b. Metode Jumlah angka tahun. 
 
14. PT. Induk memiliki 70% saham biasa PT. Anak. PT. Induk melaporkan laba operasi dari 

aktivitasnya sendiri, tidak termasuk pendapatan investasi dari PT. anak sebesar Rp 

125.000.000. PT. Anak melaporkan laba bersih sebesar Rp 80.000.000 termasuk didalam 

laba afiliasi penjual adalah keuantungan belum terealisasi sebesar Rp 20.000.000 dari 

transfer asset antar perusahaan. Diminta: Buatlah perhitungan laba bersih dengan 

menggunakan asumsi : 

a. Transaksi penjualan downstream 

b. Transaksi penjualan upstream. 
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SOAL AKUNTANSI BIAYA DAN AKUNTANSI MANAJEMEN 
 

Soal Untuk Teori dan Penalaran 

1. Jelaskan perbedaan fungsi antara akuntansi keuangan, akuntansi biaya, dan akuntansi 

manajemen. Jelaskan pula keterkaitan dari ketiga bidang akuntansi tersebut! 

2. Bagaimana fungsi manajer dalam menggunakan informasi akuntansi keuangan dan 

akuntansi biaya sebagai dasar pengambilan keputusan perusahaan. 

3. Jelaskan apa yang membedakan laporan laba rugi perusahaan dagang dengan 

perusahaan manufaktur? 

4. Jelaskan apa yang dimaksud biaya tetap, biaya variabel, dan biaya overhead, berikan 

masing-masing contoh. 

5. Uraikan dan berikan contoh untuk klasifikasi biaya 

6. Apa yang membedakan Full Costing dan variabel Costing dalam Pelaporan Biaya 

Produksi? Dan Metode mana yang lebih baik untuk digunakan oleh perusahaan? 

7. Jelaskan perbedaan antara earnings, income dan comprehensive income 

8. Apa itu Cost Plus Pricing??? 

9. Dalam hal penentuan harga jual, dasar apa yang menjadi pertimbangan sebelum 

melakukan perhitungan tersebut? 

10. Jika Sebuah perusahaan membuat barang dnegan mengeluarkan Biaya Rp 40/unit, dan 

jika membeli dengan pihak lain harga yang dikenakan adalah Rp 45/unit. Jika anda 

dihadapkan pada kondisi tersebut, keputusan seperti apa yang akan anda ambil 

(Membeli atau membuat sendiri) dan kemukakan alasannya! 

11. Kenapa perusahaan menggunakan analisis BEP?? Apa yang menjadi kelebihan dan 

kekurangan dari BEP? 

12. Metode Perhitungan Harga Pokok Penjualan ada 2, sebutkan dan jelaskan apa 

kelebihan dan kekurangan dari masing-masing metode tersebut? 

13. Ap aitu joint Product? Dan Ap aitu Joint Cost serta berikan contohnya 

14. Ap aitu biaya standar?? Kenapa biaya standar penting untuk ditetapkan 

15. Jelaskan apa yang dimaksud dengan: 

a. Cost driver 

b. Replecement Cost 

c. Sunk Cost 
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Soal Untuk Process Costing 

1. Perusahaan manufaktur PT. XY memiliki lima departemen pemrosesan. Hasil 

pemeriksaan terhadap laporan produksi diperoleh informasi yang tidak lengkap 

berikut ini. 

 Departemen (dalam unit) 

1 2 3 4 5 

Kuantitas :      

✓ Unit Masuk Proses 10.000     

✓ Unit Diterima dari 

departemen 

sebelumnya 

 

- 

 

4.000 

 

3.000 

 

2.400 

 

2.100 

✓ Unit Ditransfer ke 

departemen 

berikutnya 

 

4.000 

 

3.000 

 

2.400 

 

2.100 

 

✓ Unit ke Persediaan 

Barang Jadi 

 

- 

 

- 

 

- 

 

- 

 

1.600 

✓ Unit dalam proses 

pada akhir periode 

 

6.000 

BB = 100%, 

By. 

Konversi 

65% 

 

1.000 

By. Konversi 

80% 

 

600 

By. 

Konversi 

75% 

 

300 

By. 

Konversi 

85% 

 

500 

By. 

Konversi 

70% 

 

Diminta: 

Hitunglah unit produksi ekuivalen untuk biaya bahan baku dan biaya konversi di setiap 

departemen. Catatan : tidak terdapat persediaan barang dalam proses pada awal periode. 

 

2. Dibawah ini data kuantitas Departemen 1 dan 2 perusahaan Manufaktur yang 

menerapkan sistem biaya proses. 

 Departemen 1 Departemen 2 

Unit masuk proses 2.500 unit  

Unit ditransfer ke Departemen berikutnya 1.700 unit  

Unit ditransfer ke Persediaan Barang Jadi  1.500 unit 

Unit dalam proses pada akhir periode 800 unit  

(70% selesai) 

200 unit 

(85% selesai) 

Biaya ditambahan oleh Departemen:   

✓ Bahan Baku Rp. 13.250.000  

✓ Tenaga Kerja Langsung Rp.   7.650.000 Rp. 6.350.000 

✓ Overhead Pabrik (dibebankan) Rp.   5.390.000 Rp. 3.550.000 
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Diminta : 

1. Hitunglah biaya per unit, biaya produksi dan pertanggungjawaban biaya untuk 

kedua Departemen (departemen 1 dan 2).  

2. Buatlah jurnal pencatatan aktivitas di kedua Departemen. 

3. Buat laporan perhitungan harga pokok produksi 
 

 

3. Perusahaan manufaktur ABC memiliki lima departemen pemrosesan. Hasil 

pemeriksaan terhadap laporan produksi diperoleh informasi yang tidak lengkap 

berikut ini. 

 Departemen (dalam unit) 

1 2 3 4 5 

Kuantitas :      

✓ Unit Masuk Proses 10.000     

✓ Unit Diterima dari 

departemen 

sebelumnya 

 

- 

 

4.000 

 

3.000 

 

2.400 

 

2.100 

✓ Unit Ditransfer ke 

departemen berikutnya 

 

4.000 

 

3.000 

 

2.400 

 

2.100 

 

✓ Unit ke Persediaan 

Barang Jadi 

 

- 

 

- 

 

- 

 

- 

 

1.600 

✓ Unit dalam proses 

pada akhir periode 

 

s6.000 

BB = 100%, 

By. Konversi 

65% 

 

1.000 

By. Konversi 

80% 

 

600 

By. 

Konversi 

75% 

 

300 

By. 

Konversi 

85% 

 

500 

By. 

Konversi 

70% 

 

Diminta: 

Hitunglah unit produksi ekuivalen untuk biaya bahan baku dan biaya konversi di setiap 

departemen. Catatan : tidak terdapat persediaan barang dalam proses pada awal periode. 

 

4. Dibawah ini data kuantitas Departemen 1 dan 2 perusahaan Manufaktur yang menerapkan 

sistem biaya proses. 

 Departemen 1 Departemen 2 

Unit masuk proses 2.500 unit  

Unit ditransfer ke Departemen berikutnya 1.700 unit  

Unit ditransfer ke Persediaan Barang Jadi  1.500 unit 

Unit dalam proses pada akhir periode 800 unit  

(70% selesai) 

200 unit 

(85% selesai) 

Biaya ditambahan oleh Departemen:   

✓ Bahan Baku Rp. 11.250.000  

✓ Tenaga Kerja Langsung Rp.   5.650.000 Rp. 5.344.000 

✓ Overhead Pabrik (dibebankan) Rp.   3.390.000 Rp. 4.509.000 
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Diminta : 

1. Hitunglah biaya per unit, biaya produksi dan pertanggungjawaban biaya untuk 

kedua Departemen (departemen 1 dan 2).  

2. Buatlah jurnal pencatatan aktivitas bulan Januari di kedua Departemen. 

 

 

Soal untuk Job Order Costing 

1. Perusahaan gemilang memproduksi mainan. Tanggal 1 Januari 2019, Gemilang 

mempunyai akun dengan saldo sebagai berikut: 

Barang Jadi   Rp. 45.000.000 (merupakan pesanan no. 1) 

Barang Dalam Proses  Rp. 20.000.000 (merupakan pesanan no. 2) 

Bahan Baku   Rp. 15.000.000 

 

Akun Barang Dalam Proses didukung dengan kartu pesanan sebagai berikut: 

Pesanan 

Nomor 

Jenis Barang Bahan Baku Tenaga Kerja 

Langsung 

Overhead 

Pabrik 

2 500 bingkai  Rp. 11.000.000 Rp. 5.000.000 Rp. 4.000.000 
 

Selama bulan Januari, transaksi yang terjadi sebagai berikut. 

a. Membeli bahan sebesar Rp. 15.000.000 secara kredit. 

b. Biaya tenaga kerja tidak langsung sebesar Rp. 14.800.000 sedangkan tenaga 

kerja langsung dirinci sebagai berikut. 

Pesanan Nomor Jumlah 

1 Rp. 9.000.000 

2 Rp. 5.800.000 

c. Bahan yang digunakan untuk kegiatan produksi sebesar Rp. 23.000.000 

dengan rincian sebagai berikut. 

Pesanan Nomor Persentase 

1 40% 

2 45% 

Bahan Penolong 15% 

d. Biaya overhead pabrik yang terjadi selain bahan penolong dan tenaga kerja 

dirinci sebagai berikut: 

Biaya Asuransi Pabrik   Rp.   2.250.000 

Depresiasi Pabrik   Rp.   1.600.000 

Listrik     Rp.   1.400.000 

Biaya Lain-Lain belum dibayar Rp.   2.250.000 

     Rp.   7.500.000 

 

e. Biaya overhead pabrik dibebankan dengan menggunakan tarif 65% dari 

biaya tenaga kerja langsung yang terjadi di bulan Januari. 

f. Pesanan no.1 sudah selesai kemudian ditransfer ke gudang. 

g. Pesanan no. 2 dikirimkan ke pemesan. Pemesan membayar tunai sebesar 

Rp.22.500.000 
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h. Terjadi masalah pada Pesanan no. 1 sehingga harga jual sebesar 95% dari 

biaya produksi. Pemesan membayar lunas. 

i. Membayar pembelian bahan sebesar Rp. 15.000.000 
Diminta: 

Buatlah jurnal yang diperlukan. 

 

2. PT. Sinar Abadi memproduksi aneka plastik, untuk proses produksi perusahaannya 

hanya memiliki satu departemen. Januari 2019 perusahaan memproduksi produk baru 

sehingga tidak ada barang dalam proses awal. Selama proses produksi, dari 3.000 unit 

yang diharapkan menjadi produk jadi di akhir proses, 2.200 unit telah selesai dan 

ditransfer ke persediaan barang jadi sedangkan 800 unit masih perlu diproses lebih lanjut 

dengan penjelasan Biaya Bahan Baku (BBB) selesai 100%, Biaya Bahan Penolong 

(BBP) selesai 100%, Biaya Tenaga Kerja (BTK) selesai 70%, dan BOP selesai 25%. 

Hitunglah unit ekuivalen PT. Sinar Abadi. 

 

3. Dibawah ini adalah data produk perusahaan dengan satu departemen. 

unit masuk proses 5.000 10.200 8.700 9.300 

unit selesai dan ditransfer 

ke produk jadi 
4.300 8.000 7.000 8.500 

unit dalam proses akhir 

periode 
700 2.200 1.700 800 

 BBB 

100% 

BBB 100% BBB 100% BBB 100% 

BBP 

100% 

BBP 75% BBP 85% BBP 95% 

BTK 70% BTK 60% BTK 75% BTK 80% 

BOP 30% BOP 35% BOP 25% BOP 40% 

Hitunglah jumlah unit ekuivalen (BBB, BBP, BTK, dan BOP)! 

 

4. PT. Melati berproduksi atas dasar pesanan. Berikut ini transaksi yang dilakukan oleh 

perusahaan untuk mengerjakan berbagai pesanan pada bulan April 2018. 

a. Membeli bahan secara kredit dengan harga sebesar Rp. 40.000.000, termin 2/10, 

n/30. 

b. Menggunakan bahan untuk proses produksi sebagai berikut. 
Bahan baku   Rp. 30.000.000 

Bahan Penolong   Rp.   6.000.000 

Jumlah Dipakai  Rp. 36.000.000 

c. Mencatat utang gaji dan upah seluruh karyawan bulan April sebesar Rp. 

38.600.000 

d. Mendistribusikan gaji dan upah bulan April sebagai berikut. 
Tenaga Kerja Langsung  60% 

Tenaga Kerja Tidak Langsung 15% 

Gaji Penjualan    10% 

Gaji Administrasi    15%     
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e. Biaya overhead pabrik yang terjadi, selain bahan penolong dan tenaga kerja tidak 

langsung, sebesar Rp. 10.500.000. Jumlah tersebut terdiri atas depresiasi mesin 

sebesar Rp. 3.000.000 dan sisanya masih terutang. 

f. Biaya overhead pabrik dibebankan ke produksi dengan tarif 60% dari biaya 

tenaga kerja langsung. 

g. Sebuah pesanan sudah selesai diproduksi dan ditransfer ke gudang. Kartu biaya 

pesanan tersebut menunjukkan data sebagai berikut. 
Bahan baku    Rp. 24.000.000 

Tenaga Kerja Langsung  Rp. 19.500.000 

Overhead pabrik dibebankan Rp. 11.700.000 

   Jumlah   Rp. 55.200.000    

h. Pesanan yang sudah selesai dikerjakan dikirim ke pemesan bersama dengan 

faktur tagihan sebesar Rp. 85.000.000. termin pembayaran 2/10, n/30. 
Diminta : buatlah jurnal untuk mencatat semua transaksi tersebut 

 

5. Berikut ini transaksi yang dilakukan oleh perusahaan PT. Z untuk mengerjakan berbagai 

pesanan pada bulan Desember 2022. 

a. Membeli bahan secara kredit dengan harga sebesar Rp. 40.000.000, termin 

10/10, n/30. 

b. Menggunakan bahan untuk proses produksi sebagai berikut. 

Bahan baku   Rp. 30.000.000 

Bahan Penolong    Rp.   6.000.000 

Jumlah Dipakai   Rp. 36.000.000 

c. Mencatat utang gaji dan upah seluruh karyawan bulan April sebesar Rp. 

38.600.000 

d. Mendistribusikan gaji dan upah bulan April sebagai berikut. 

Tenaga Kerja Langsung  55% 

Tenaga Kerja Tidak Langsung 20% 

Gaji Penjualan   15% 

Gaji Administrasi    10%   

     100% 

e. Biaya overhead pabrik yang terjadi, selain bahan penolong dan tenaga kerja 

tidak langsung, sebesar Rp. 12.500.000. Jumlah tersebut terdiri atas depresiasi 

mesin sebesar Rp. 2.000.000 dan sisanya masih terutang. 

f. Biaya overhead pabrik dibebankan ke produksi dengan tarif 60% dari biaya 

tenaga kerja langsung. 

g. Sebuah pesanan sudah selesai diproduksi dan ditransfer ke gudang. Kartu biaya 

pesanan tersebut menunjukkan data sebagai berikut. 
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Bahan baku    Rp. 24.000.000 

Tenaga Kerja Langsung           Rp. 19.500.000 

Overhead pabrik dibebankan  Rp. 11.700.000 

   Jumlah   Rp. 55.200.000    

h. Pesanan yang sudah selesai dikerjakan dikirim ke pemesan bersama dengan 

faktur tagihan sebesar Rp. 85.000.000. termin pembayaran 2/10, n/30. 

Diminta : buatlah jurnal untuk mencatat semua transaksi tersebut. 

 

6. Perusahaan PT. X memproduksi mainan. Tanggal 1 Januari 2023, adapun akun dengan 

saldo sebagai berikut: 

Barang Jadi   Rp. 45.000.000 (merupakan pesanan no. 1) 

Barang Dalam Proses  Rp. 20.000.000 (merupakan pesanan no. 2) 

Bahan Baku   Rp. 15.000.000 

 

Akun Barang Dalam Proses didukung dengan kartu pesanan sebagai berikut: 

Pesanan 

Nomor 

Jenis Barang Bahan Baku Tenaga Kerja 

Langsung 

Overhead 

Pabrik 

2 500 bingkai  Rp. 11.000.000 Rp. 5.000.000 Rp. 4.000.000 
Selama bulan Januari, transaksi yang terjadi sebagai berikut. 

a. Membeli bahan sebesar Rp. 15.000.000 secara kredit. 

b. Biaya tenaga kerja tidak langsung sebesar Rp. 14.800.000 sedangkan tenaga kerja 

langsung dirinci sebagai berikut. 

Pesanan Nomor Jumlah 

1 Rp. 9.000.000 

2 Rp. 5.800.000 
c. Bahan yang digunakan untuk kegiatan produksi sebesar Rp. 23.000.000 dengan rincian 

sebagai berikut. 

Pesanan Nomor Persentase 

1 40% 

2 45% 

Bahan Penolong 15% 
 

d. Biaya overhead pabrik yang terjadi selain bahan penolong dan tenaga kerja 

dirinci sebagai berikut: 

Biaya Asuransi Pabrik   Rp.   2.250.000 

Depresiasi Pabrik   Rp.   1.600.000 

Listrik     Rp.   1.400.000 

Biaya Lain-Lain belum dibayar Rp.   2.250.000 

     Rp.   7.500.000 

e. Biaya overhead pabrik dibebankan dengan menggunakan tarif 65% dari biaya 

tenaga kerja langsung yang terjadi di bulan Januari. 

f. Pesanan no.1 sudah selesai kemudian ditransfer ke gudang. 

g. Pesanan no. 2 dikirimkan ke pemesan. Pemesan membayar tunai sebesar 

Rp.22.500.000 
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h. Terjadi masalah pada Pesanan no. 1 sehingga harga jual sebesar 95% dari biaya 

produksi. Pemesan membayar lunas. 

i. Membayar pembelian bahan sebesar Rp. 15.000.000 
Diminta: Buatlah jurnal yang diperlukan. 
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SOAL AUDITING DAN PAJAK 

SOAL AUDITING 

1. Jelaskan Apa yang menjadi tujuan dilakukannya Audit?? 

2. Uraikan dan jelaskan 3 jenis Pengujian Audit? Baik dari Analitical test, Compilance 

test dan Pengujian Pengendalian 

3. Apa hubungan antara audit kepatuhan dengan audit laporan Keuangan? 

4. Apa itu Kertas Kerja Audit (KKA/KKP)? Apakah auditor wajib membuat KKP? 

Seberapa penting KKP dibuat oleh auditor, jelaskan pendapat anda? 

5. Jelaskan standar audit ? dan apa yang menyebabkan auditor menyeluarkan opini 

(WTP, Wajar, WDP, Disclaimer) 

6. Uraikan 3 resiko audit? 

7. Kenapa perlu dilakukan audit independent? 

8. Apa yang dimaksud dengan: 

a. Asersi 

b. Skeptisme 

c. Cash opname 

d. Stock Opname 

9. Uraikan Audit berbasis ISA dengan Audit Berbasis Resiko? 

10. Apa yang menjadi penyebab dari resiko salah saji dalam laporan keuangan? 

11. Apakah uji Subtantif dan pengendalian boleh dipilih, ataukah ahrus kedua-duanya 

dilaksanakan, jelaskan? 

12. Ap aitu resiko audit? 

13. Jelaskan tentang uji sistem pengendalian internal dan uji substantif dan 

komponennya 

14. Buat program kerja audit untuk uji saldo rinci pada pemeriksaan piutang usaha. 

15. Sebutkan komponen laporan keuangan bentuk baku dan jelaskan secara singkat 

komponen-komponen tersebut. 

16. Jelaskan kriteria yang ditemui oleh auditor apabila opini auditnya adalah wajar 

dengan pengecualian (WDP). 

17. Jelaskan opini apa yang diberikan oleh auditor Apabila pada saat melakukan audit, 

auditor menemukan hal-hal berikut: 

a. Pada awal tahun, laporan keuangan auditee melakukan penilaian persediaan 

dengan metode FIFO dan pada pertengahan tahun mengganti dengan metode 

rata-tara. 
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b. Laporan keuangan klien mengalami kerugian selama 5 (lima) tahun terakhir. 

18. Laporan keuangan yang disajikan sudah sesuai dengan PABU kecuali atas 

pengakuan asset tanah yang belum ada sertifikat kepemilikannya dan penguasaannya 

oleh pihak lain 

Soal kasus 

1. Lakukan pengujian saldo rinci untuk pemeriksaan kas dengan data sebagai berikut; 

a. KAP A menerima kontrak dari suatu perusahaan untuk dilakukan audit tahun 

buku periode 2017. 

b. Sesuai dengan kontrak yang disepakati antara KAP dengan klien pemeriksaan 

lapangan dimulai tanggal 5/3/2018 dan setelah dilakukan opening meeting pada 

tanggal yang sama dilakukan cash opname. 

c. Dalam laporan keuangan klien, saldo kas per 31/12/2017 sebesar Rp. 

51.500.000,- 

d. Fisik kas pada tanggal 5/3/2018 sebesar Rp. 61.510.000,- yang terdiri dari; 

Uang kertas pecahan 100.000,- sebanyak 500 lembar 

Uang kertas pecahan 50.000,- sebanyak 200 lembar 

Uang kertas pecahan 10.000,- sebanyak 100 lembar 

Uang kertas pecahan 5.000,- sebanyak 100 lembar 

Uang logam 1.000,- sebanyak 10 koin 

e. Transaksi Kas yang terjadi dari tanggal 1/1/2018 s/d 5/3/2018 pada perusahaan 

klien adalah sebagai berikut; 

Pada tanggal 2/1/2018 diterima kas dari salah satu debitur sebesar Rp. 

5.000.000,- 

Tanggal 10/1/2018 dibayar hutang kepada vendor sebesar Rp. 10.000.000,- 

Tanggal 25/1/2018 terima dari debitur B sebesar Rp. 25.000.000,- 

Tanggal 3/2/2018 terima dari debitur C sebesar Rp. 10.000.000,- 

Tanggal 20/2/2018 dibayar kepada Toko Cahaya IT untuk pembelian laptop 

sebanyak 5 unit @ 4.000.000, 

2. Jika Auditor melakukan kunjungan lapangan tanggal 5/3/2018 dan selesai 

melakukan kunjungan lapangan (field work) pada tanggal 25/4/2018, dan laporan 

audit selesai tanggal 6/5/2018. Periode yang manakah yang dimaksud dengan 

kejadian setelah tanggal neraca dan tanggal yang manakah yang dicantumkan dalam 

laporan audit? 

3. Tuliskan jurnal koreksi/adjustment yang akan diberikan kepada klien apabila pada 

saat melakukan audit untuk laporan keuangan per 31 Desember 2020, ditemukan 

hal-hal berikut: 

a. Pada tanggal 6 Nopember 2020 Akunting kelebihan membukukan/mencatat 

penerimaan kas dari piutang. Seharusnya Rp. 32.500.000,- namun dicatat Rp. 

35.000.000,- 

b. Pada tanggal 30 Desember 2020 klien melakukan pembelian barang dagang 

senilai Rp. 55.000.000,-tgl 31 desember 2020 klien membayar DP sebesar 20%  
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sebagai syarat sebelum barang diterima klien. barang diterima pada tanggal 5 

Januari 2021. Transaksi atas pembelian tersebut belum dibukukan oleh akunting 

klien. 

c. Gambarkan ilustrasi dengan mencantumkan contoh tanggal yang meliputi 

periode auditan, periode kejadian setelah tanggal neraca, tanggal kunjungan 

lapangan dan tanggal penerbitan laporan audit dan tanggal yang dipakai sebagai 

tanggal laporan audit. 

d. Jelaskan tindakan/dampak laporan audit apabila pada tanggal 5 Februari 2021 

terjadi banjir yang menyebabkan seluruh persediaan klien didalam gudang rusak 

sementara persediaan tersebut tidak diasuransikan. Audit melakukan audit atas 

laporan keuangan klien per 31 desember 2020 dan melakukan kunjungan 

lapangan pada tanggal 25 Februari 2021.   

 

SOAL PAJAK 

1. Jelaskan  terkait dengan konsep pajak di Indonesia seperti definisi pajak, asas, jenis-

jenis pajak. Dan dampak pajak yang saudara rasakan di Indonesia ! 

2. Jelaskan pengertian pajak?? Dan kenapa pajak harus dipaksakan? 

3. Kapan terutangnya PPh Pasal 21 bagi Penerima Penghasilan? 

4. Sebagaiwarga Negara yang baik, apakah anda setuju terkait dengan tarif pajak progresif 

yang diterapkan sekarang? 

5. Apakah anda setuju terkait dengan Adanya peningkatan tarif pajak PPn dari 10% 

menjadi 11% bahkan sampai 12% ditahun 2025? Kemukakan alasannya 

6. Uraikan dan jelaskan system pemungutan pajak? Dan system mana yang digunakan di 

Indonesia? 

7. Sebutkan trilogy pajak, dan apa yang menjadi hak dan kewajiban bagi wajib pajak? 

8. Jelaskan perbedaan PPh 21 dan Pph pasal 23? 

9. Bagaimana isi perubahan UU HPP No 7 tahun 2021? 

10. Menurut anda, apakah pemungut dan pemotong itu sama? Jika iya, uraikan dimana 

persamaannya, jika sebaliknya, maka uraikan juga pendapat anda? 

11. Obyek pajak adalah penghasilan yaitu yaitu "setiap tambahan kemampuan ekonomis 

yang diterima atau diperoleh Wajib Pajak, baik yang berasal dari Indonesia maupun 

dari luar Indonesia, yang dapat dipakai untuk konsumsi atau untuk menambah 

kekayaan Wajib Pajak yang bersangkutan" 

12. Jelaskan penerapan pengertian "baik yang berasal dari Indonesia maupun dari luar 

Indonesia " dalam perpajakan di Indonesia dengan memberikan contoh aplikasi 

pelaksanaannya ? 

13. Jelaskan apakah yang dimaksud dengan pajak final, bagaimana pelaporannya oleh 

individu/badan yang menerima ? Berikan analisis dari sisi kebijakan, apakah alasan 

diterapkannya pajak final ini? 
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14. Jelaskan perbedaan asuransi dan pensiun baik dari sisi orang pribadi yang bekerja dan 

membayar asuransi/pensiun, perusahaan tempat orang pribadi tersebut bekerja dan 

perusahaan asuransi/dana pensiun yang menerima iuran atau membayar pensiun/klaim 

asuransi ? 

15. Agar sistem perpajakan di sebuah negara berjalan dengan baik, Adam Smith 

mengemukakan konsep equity, economic, certainty dan convenience. Jelaskan apakah 

yang dimaksud dari keempat konsep tersebut dan contoh aplikasinya dalam sistem 

perpajakan di Indonesia ? 

16. Jelaskan Perbedaan pajak, Retrisbusi dan Sumbangan? 

17. Jelaskan subyek pajak dan obyek pajak, pph 21 ,22,23,24,25,26! 

18. Jelaskan menurut argumen anda dengan kritis, apakah dampak pajak mengurangi 

pengangguran di Indonesia ? Bagaimana solusi dari dampak tersebut ! 

19. Apa fungsi dari NPWP ? Bagaimana cara mendapatkan NPWP, apakah semua orang 

berhak mendapatkan NPWP ? Jelaskan ! 

20. Sebutkan dasar hukum yang melandasi pajak daerah ? 

21.  Sebutkan pembagian pajak daerah berdasarkan uu no 28 tahun 2009 tentang pajak 

daerah. 

22. Sebutkan perbedaan antara pajak restoran. pajak hotel dan pajak hiburan beserta 

sebutkan dasar tarifnya. 

23. Sebutkan pembagian retribusi daerah secara umum. 

24. Jelaskan perbedaan antara e-filing dengan e-form. 

25. Pegawai tetap dengan gaji bulanan (Wanita, suami tidak berpenghasilan) 

Endang Vidyawati adalah seorang karyawati dengan status menikah tanpa anak. Ia 

bekerja di PT Ventura Entiti dengan gaji sebulan sebesar Rp7.500.000. Endang 

Vidyawati membayar iuran pensiun ke dana pensiun yang pendiriaannya telah disahkan 

oleh Menteri Keuangan sebasar Rp100.000 sebulan. Berdasarkan surat keterangan dari 

Pemda tempat Endang Vidyawati berdomisisli yang diserahkan kepada pemberi kerja, 

diketahui bahwa suaminya tidak mempunyai penghasilan apa pun. Pada bulan Juli, 

selain menerima gaji, ia juga menerima pembayaran atas lembur (overtime) sebesar 

Rp2.500.000  

Hitunglah PPh Pasal 21! 

26. Pegawai tetap dengan gaji mingguan  

Gaguk Trimanto berstatus belum menikah dan tidak memiliki tanggungan. Ia bekerja 

sebagai pegawai tetap di PT Teguh Gemilang. Ia menerima gaji yang di bayar 

mingguan sebesar Rp1.500.000. Pada minggu pertama Agustus 2016, Gaguk menerima 

gaji sebesar Rp1.500.000 dan dalam bulan tersebut hanya menerima penghasilan 

berupa gaji saja. 

Hitunglah PPh Pasal 21! 

27. PT. BAHAGIA Adalah Perusahaan Yang Bergerak Dalam Bidang Usaha Perdagangan 

Elektronik, beralamat JL. Pertahanan III No.2106 Palembang NPWP : 06.813.330.5-

801.000, Berikut daftar gaji Karyawan selama tahun 2016 : 
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NO NAMA JENIS 

KELAMIN 

JABATAN STATUS GAJI 

PERBULAN 

KETERANGAN 

1 SUHERMAN LAKI-LAKI DIREKTUR K/2 RP. 

45.000.000,00 

ADA NPWP 

2 RINA PEREMPUAN KEUANGAN K/0 RP. 

32.500.000,00 

ADA NPWP 

3 TAUPIK LAKI-LAKI MARKETING K/1 RP. 

27.500.000,00 

ADA NPWP 

4 HERMAN LAKI-LAKI MARKETING K/1 RP. 

26.500.000,00 

ADA NPWP 

5 SARI PEREMPUAN MARKETING TK/1 RP. 

25.500.000,00 

ADA NPWP 

6 EMIL LAKI-LAKI OB K/0 RP.   

3.500.000,00 

ADA NPWP 

• Karyawan menerima premi asuransi sebasar Rp.100.000,00 dan membayar iuran 

pensiun sebesar Rp. 50.000,00 

DIMINTA : 

1. Hitunglah berapa jumlah Pph terhutang pada bulan januari 2016 ? 

 

2. Hitunglah berpa jumlah Pph terhutang pada saat menerima THR pada Bulan Juni 

2016, dimana THR di berikan sebesar gaji 1 bulan untuk semua karyawan ? 

 

3. Hitunglah berapa Kurang Bayar PPh pada akhir tahun 2016, dimana : 

a. Sari baru bekerja selama 10 bulan 

b. Taufik baru bekerja selama 11 bulan 

c. Masing-masing karyawan mendapat tambahan gaji berupa insentif sebesar 1 ½ 

bulan dari gaji  

4. Dari table diatas Wajib Pajak yang mana yang harus di buatkan Lampiran SPT 

1770 SS, dimana 

NPWP : 06.814.330.5-801.000 

Harta  : Motor    Rp.   13.000.000,- 

  Rumah   Rp. 100.000.000,- 

 

Hutang : tidak ada 

5. Pilih salah satu karyawan untuk di buatkan Lampiran A1 

 

28. Herman dan Rina merupakan pasangan suami istri dengan status wajib pajak kawin 

pisah harta dan penghasilan dan mempunyai anak. 

Diminta : 

a. Hitunglah PPh Gabungan untuk suami dan istri 

b. Hitunglah PPh untuk masing –masing suami istri 

c. Lampiran SPT yang mana yang di pilih saat melapor SPT Tahunan Suami 

 

29. Pegawai tetap Menerima Tunjangan Hari Raya ( THR ) 

Ariesta (tidak kawin dan tanpa tanggungan) bekerja di PT Prabu dengan gaji sebesar 

Rp.10.000.000 sebulan. Ariesta membayar iuran pensiun sebesar 29% dari gaji. Dalam 

tahun berjalan, dia juga menerima tunjangan hari raya (THR) sebesar Rp.8.000.000.  
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Hitunglah PPh 21 atas uang THR . 

30. Pegawai Tetatp Menerima Bonus  

Jarno Kluting (tidak kawin) bekerja di PT Qolbu Jaya dengan gaji sebesar Rp5.000.000 

sebulan. Pada Juli 2016, Joko menerima bonus sebesar Rp10.000.000. Setiap bulannya. 

Jarno Kluting membayar iuran pensiun ke Dana Pensiun yang pendiriannya telah 

disahkan oleh Menteri Keuangan sebesar Rp60.000.  

Hitunglah PPh Pasal 21 atas uang Bonus 

31. PT.Kekar menggunakan API dalam melakukan impor barang Pada Januari 2019, 

melakukan impor barang (kedelai) dari Negara X dengan harga faktur USD30.000. 

Biaya asuransi dan biaya angkut pengapalan barang dari Negara X ke dalam daerah 

pabean (Indonesia) masing-masing sebesar 0,5% dan 15% dari harga faktur. Biaya 

tersebut dibayar oleh PT.Kekar. Tarif bea masuk 10% dari CIF Kurs yang ditetapkan 

oleh Menteri Keuangan pada saat itu adalah USD1 = Rp13.570, sedangkan kurs BI 

adalah USD1= Rp14.553.  

Hitunglah PPh Pasal 22 yang harus dibayar oleh PT.Kekar.  

32. PT. Sejahtera tidak menggunakan API. Pada Desember 2021, melakukan impor barang 

(tas olahraga) dari Negara X dengan harga faktur USD 100.000. Biaya asuransi dan 

biaya angkut pengapalan barang dari Negara X ke dalam daerah pabean (Indonesia) 

masing-masing sebesar 2% dan 6% dari harga faktur. Biaya tersebut dibayar oleh PT. 

Sejahtera. Tarif bea masuk dan bea masuk tambahan masing-masing 10% dan 20% dari 

CIF. Pungutan lain yang sah di daerah Pabean adalah Rp10.000.000 Kurs yang 

ditetapkan oleh Menteri Keuangan pada saat itu adalah USD1 = Rp14.500, sedangkan 

kurs BI adalah USD1 = Rp14.540. Hitunglah PPh Pasal 22 yang harus dibayar oleh PT. 

Sejahtera. 

33. Pegawai Tetatp Dengan Gaji Harian  

Syahrul  tercatat sebagai pegawai tetap di PT.Buana Lipu, Ia memperoleh gaji yang 

dibayar harian sebesar Rp200.000. Imam belum menikah. PT Buana Lipu masuk 

program BPJS Ketenagakerjaan, premi Jaminan Kecelakaan Kerja, dan premi jaminan 

Kematian yang dibayar oleh pemberi kerja dengan jumlah masing-masing setiap bulan 

sebesar 1% dan 0,30% dari gaji. PT Buana Lipu membayar iuran Jaminan Hari Tua 

setiap bulan sebesar 3,70% dari gaji dan Imam membayar iuran pensiun Rp 15.000 dan 

Jaminan Hari Tua sebesar 2% dari gaji.  
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Hitunglah PPh 21  

34. Pegawai tetap menerima bonus 

Joko Qurnain (tidak kawin) bekerja di PT Qolbu Jaya dengan gaji sebesar Rp5.000.000 

sebulan. Pada Juli 2016, Joko menerima bonus sebesar Rp10.000.000. Setiap bulannya, 

Joko membayar iuran pensiun ke Dana Pensiun yang pendiriannya telah disahkan oleh 

Menteri Keuangan sebesar Rp60.000. 

Hitunglah PPh Pasal 21! 

35. Pegawai tetap menerima Tunjangan Hari Raya 

Prameswari (tidak kawin dan tanpa tanggungan) bekerja di PT Prabu Kedaton dengan 

gaji sebesar Rp10.000.000 sebulan. Prameswari membayar iuran pensiun sebesar 2% 

dari gaji. Dalam tahun berjalan, dia juga menerima tunjangan hari raya (THR) sebesar 

Rp8.000.000.  

Penghitungan PPh Pasal 21 atas uang (THR). 

36. Pegawai tetap dengan gaji harian 

Imam Rahardi tercatat sebagai pegawai tetap di PT Rejo Indonusa. Ia memperoleh gaji 

yang dibayar harian sebesar Rp200.000. Imam belum menikah. PT Rejo Indonusa 

masuk program BPJS Ketenagakerjaan, premi Jaminan Kecelakaan Kerja, dan premi 

jaminan Kematian yang dibayar oleh pemberi kerja dengan jumlah masing-masing 

setiap bulan sebesar 1% dan 0,30% dari gaji. PT Rejo Indonusa membayar iuran 

Jaminan Hari Tua setiap bulan sebesar 3,70% dari gaji dan Imam membayar iuran 

pensiun Rp15.000 dan Jaminan Hari Tua sebesar 2% dari gaji. 

Hitunglah PPh Pasal 21! 

37. Uraikan dan Jelaskan apakah yang dimaksud dengan pajak final, bagaimana 

pelaporannya oleh individu/badan yang menerima ? Berikan analisis dari sisi 

kebijakan, apakah alasan diterapkannya pajak final ini? 
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SOAL AKUNTANSI SYARIAH 

1. Apa yang di maksudkan dengan akuntansi syariah? 

2. Apa perbedaan utama akuntansi syariah dan akuntansi konvensional? 

3. Sebutkan surah dan ayat yang menyatakan tentang pelarangan riba? Al Baqarah 275-

277, al Imran ayat 130 

4. Sebutkan surah dan ayat mengenai pentingnya melakukan akuntansi ? Al Baqarah 282 

5. Sebutkan prinsip yang harus di penuhi dalam melaksanakan transaksi syariah? 

6. Apakah akuntansi syariah ini hanya diterapkan di perbankan syariah? 

7. Apa yang menjadi hambatan perkembangan perkembangan akuntansi syariah di 

Indonesia? 

8. Bagaimanakah pandangan syariah tentang adanya investasi syariah? 

9. Bagaimana pandangan syariah tentang pengukuran historical cost value dan current 

cash value? 

10. Bagaimana pencatatan yang dilaksankan pada perbankan syariah dan pada kondisi 

yang bagaimana pencatatan tersebut dilakukan, apakah accrual basis, cash basis atau 

kedua- duanya? 

11. Jelaskan produk-produk perbankan syariah? 

12. Apakah terjadi kecurangan dalam perbankan syariah baik pada kondisi real 

maupun pencatatannya? 

13. Pernyatan Standar Akuntansi Keuangan (PSAK) nomor berapa yang mengatur 

tentang prinsi-prinsip akuntansi syariah? 

14. Bagaimana menyamakan persepsi antara para ulama dengan para ahli akuntansi 

mengenai standar-standar akuntansi syariah? 

15. Sebutkan komponen dari laporan akuntansi syariah? 

16. Apa manfaat dari laporan keuangan syariah yang disajikan? 

17. Sebutkan Tujuan umum laporan keuangan syariah ? 

18. Mengapa muzara’ah dan musaqah tidak berkembang di Indonesia di sisi lain, 

Indonesia merupakan negara agraris? 

19. Upaya apa yang dilakukan oleh pemerintah dalam menyebarluaskan bank syariah 

agar dikenal oleh masyarakan luas? 

20. Apakah perbedaan istishna dan salam? 

21. Apakah terdapat perbedaan antara salam dan ijon berbeda? 
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22. Apa yang di maksud dengan wadiah? 

23. Produk perbankan apa sajakah yang dapat diterapkan untuk prinsip wadiah? 

24. Sebutkan beberapa kategori yang digunakan oleh perbankan syariah dalam 

menyalurkan dananya? 

25. Sebutkan beberapa ketentuan yang berkaitan dengan pelaksanaan Murabahah? 

26. Sebutkan beberapa ketentuan yang berkaitan dengan pelaksanaan Musyarakah? 

27. Sebutkan beberapa ketentuan yang berkaitan dengan pelaksanaan Mudharabah? 

28. Sebutkan beberapa ketentuan yang berkaitan dengan pelaksanaan Ijarah? 

29. Sebutkan beberapa ketentuan yang berkaitan dengan pelaksanaan Salam? 

30. Berikut Data yang akan digunakan untuk perhitungan pembagian hasil usaha 

yang menggunakan skema mudharabah: 

Penjualan Rp. 1.000.000.000 

Hpp 550.000.000 

Laba kotor 450.000.000 

Biaya-biaya 250.000.000 

Laba (rugi) bersih 200.000.000 

Dengan menggunakan prinsip profit sharing dengan nisbah pemilik dana : 

pengelolan dana = 30 : 70, maka hitunglah hak bagian laba pemilik dana? 

31. Pada soal no.32, Berapakah hak bagian laba pengelola dana jika profit sharingnya 

tetap 30:70? 

32.  Pada soal no.32. Berapakah hak bagian laba pengelola dana jika profit 

sharingnya 10:90? 

33. Berapakah hak bagian laba pengelola dana jika profit sharingnya 10:90? 

34. Tuan A menginvestasikan uang sebesar Rp 2.000.000 untuk usaha Bakso yang 

dimiliki oleh Tuan B dengan akad mudharabah. Nisbah yang disepakati oleh bapak A 

dan B adalah 1 : 3. Setelah usaha berjalan, ternyata dibutuhkan tambahan dana, maka 

atas persetujuan Tuan A, Tuan B ikut menginvestasikan uangnya sebesar Rp 500.000. 

Dengan demikian bentuk akadnya menjadi akad mudharabah musyarakah. Laba yang 

diperoleh pada bulan Januari 2020 sebesar Rp 1.000.000. Ketentuan bagi hasil untuk 

usaha ini disepakai sebagai berikut: “hasil investasi dibagi antara pemilik dana dan 

pengelola dana sesuai dengan nisbah yang disepakati, selanjutnya bagian hasil 

investasi setelah dikurangi untuk pengelola dana tersebut dibagi antara pengelola dana 
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dengan pemilik dana sesuai dengan porsi modal masing-masing. 

Berapakah bagian laba Tuan A pada bulan Januari 2020? 

35. Berdasarkan soal no. 36. Berapakah bagian laba Tuan B pada bulan Januari 2020? 

36. Pada bulan Januari 2011, setelah melakukan akad Mudharabah, pemilik dana (Tuan. 

Ali) menyerahkan dana kepada pengelolan dana (Tuan Budi) sebesar $ 100,000. 

Periode akad 2 tahun, nisbah bagi hasil pengelola : pemilik dana = 3 : 1. Siapkan 

jurnal yang harus dibuat oleh pemilik dana (Tuan Ali)? 

37. Berdasarkan soal no. 38. Buatlah jurnal yang harus disiapkan oleh Pengelola dana 

(Tuan Budi)? 

38. Pada bulan Januari 2021, pemilik dana (Nona Amirah) menyerahkan dana kepada 

pengelolan dana (Nona Berlian) sebesar $ 100,000. Dengan menggunakan akad 

Mudaharabah. Periode akad selama 2 tahun, nisbah bagi hasil pengelola : pemilik 

dana = 3 : 1. Sampai dengan 31 Desember 2021 diperoleh pendapatan $10,000 dan 

beban $ 8,000. Buatlah jurnal yang dilakukan oleh Nona Amirah (pemilik dana) untuk 

mengakui pendapatan dan beban dan jurnal penutup pada akhir periode 31 Desember 

2021! 

39. Berdasarkan soal no. 40. Buatlah jurnal yang dilakukan oleh Nona Berlian sebagai 

pengelola dana untuk mengakui pendapatan dan beban dan jurnal penutup pada akhir 

periode 31 Desember 2021!\ 

40. Perkembangan Konsep syariah dalam akuntansi di Indonesia didasarkan pada 3 

konsep, jelaskan! 

41. Jelaskan perbedaan akuntansi konvensional dan akuntansi syariah! 

42. Jelaskan tantangan pengembangan akuntansi syariah! 

43. Jelaskan peluang pengembangan akuntansi syariah! 

44. Sebutkan dan jelaskan 4 kerangka dasar laporan keuangan syariah! 

45. Jelaskan Karakteristik laporan keuangan! 

46. Beberapa prinsip transaksi syariah adalah berkaitan dengan ukhuwah dan maslahah, 

jelaskan kedua prinsip tersebut! 

47. Berdasarkan PSAK 101, sebutkan komponen laporan keuangan entitas syariah! 

48. Jelaskan mengenai laporan sumber penggunaan dana zakat serta laporan sumber 

dan penggunaan dana kebajikan! 

49. Apa yang dimaksud dengan dana syirkah? 
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50. Kinerja entitas syariah didasarkan pada aspek kinerja expense dan income, jelaskan 

kedua aspek tersebut! 

51. Jelaskan kaidah bagi hasil dalam kegiatan bisnis entitas syariah! 

52. Apa Yang Dimaksud Dengan Akad Dalam Transaksi Syariah! 

53. Perusahaan jasa menggunakan akad ijarah dalam menjalankan bisnisnya. Bagaimana 

psak 107 mengatur hal tersebut? 

54. Jelaskan dasar hukum akad ijarah! 

55. Perusahaan dagang menggunakan akad murabahah dalam menjalankan aktifitas 

bisnisnya. Bagaimana psak 102 mengatur hal tersebut? 

56. Jelaskan karakteristik akad murabahah! 

57. Jelaskan dasar hukum akad murabahah! 

58. Investasi syariah diatur melalui akad mudharabah. Bagaimana psak 105 mengatur 

hal tersebut? 

59. Jelaskan jenis-jenis turunan akad mudharabah! 

60. Jelaskan apa saja yang menjadi objek dalam akad mudharabah! 

61. Jelaskan batasan-batasan apa saja yang diberlakukan dalam pengelolaan dana investasi! 

62. Jelaskan prinsip pembagian hasil usaha menurut psak 105! 

63. Jelaskan mengenai akad musyarakah! 

64. Jelaskan bagaimana psak 106 mengatur akad musyarakah! 

65. Maqashid Syari’ah/ Tujuan Syari’ah ada 5, sebutkan dan jelaskan ! 

66. Asas transaksi syari’ah meliputi 5 prinsip antara lain : 

67. Prinsip Persaudaraan (Ukhuwah) 

68. Prinsi Keadilan (Al Adl) 

69. Prinsip Kemaslahatan (Maslahah) 

70. Prinsip Keseimbangan (Tawazun), 

71. Prinsip Universal (Syumuliyah). 

72. Jelaskan ke lima prinsip di atas… 

73. Bagaimana perkembangan akuntansi pada zaman Rasulullah dan khulafaurrasyidin? 

74. Bagaimanakah hubungan antara perkembanan akuntansi di itali dengan pedagang 

muslim di sana 

75. Bagaimana awal mula sejarah akuntansi syari’ah di Indonesia 

76. Sebutkan macam-macam transaksi yang di larang dalam Islam 
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77. Apa yang di maksud dengan riba’ dan mengapa hal tersebut di larang dalam Islam 

78. Sebutkan instrument keuangan syari’ah yang anda ketahui. 

79. Apa perbedaan antara Akad Mudharabah dan Musyarakah 

80. Jelaskan apa perbedaan antara akad murabahah, salam dan istisna’. 

81. Apa perbedaan akad ijarah dengan leasing 

82. Jelaskan apa yang di maksud dengan akad Al Ijarah Muttahiya Bittamlik 

83. Apa yang di maksud dengan Al Qard, jelaskan…! 

84. Apa perbedaan antara Al Qard dengan Al Rahn..? 

85. Jelaskan perbedaan antara zakat dan waqaf 

86. Bank ZYX melakukan kerjasama bisnis dengan ibu sulastri, seorang pedagang baju di 

pasar butung makassar dengan menggunakan akad mudharabah. Bank ZYX 

memberikan modal kepada ibu sulastri sebesar Rp. 20.000.000,- sebagai modal usaha 

pada tanggal 1 Januari 2020 dan berakhir pada 31 Februari 2020 dengan nisbah bagi 

hasil adalah 4 : 2. Buatlah jurnal pada saat : 

87. Penyerahan Dana (Modal Usaha) 

88. Pada tanggal 31 Januari 2020 hasil usaha dagang ibu sulastri adalah : 

- Pendapatan   : Rp. 5.000.000,- 

- Beban : Rp. 1.200.000,- 

buatlah jurnal sebelum pembagian laba sesuai nisbah. 

89. Buatlah jurnal setelah pembagian laba sesuai nisbah untuk masing-masing pihak 

90. Selama bulan februari 2020, hasil pengelolaan dana adalah : 

- Pendapatan   : Rp. 1.000.000,- 

- Beban : Rp. 1.200.000,- 

Buatlah jurnal untuk masing-masing pihak. 

91. Buatlah jurnal untuk masing-masing pihak pada saat pengembalian investasi di 

akhir akad 

92. Adi memberikan Laporan Laba Rugi penjualan ATK sebagai berikut: 

a. Pendapatan : Rp 5.000.000 

b. Harga Pokok Penjualan : Rp 1.200.000 

c. Laba Kotor : Rp 3.800.000 

d. Biaya-biaya : Rp 1.200.000 

e. Laba bersih : Rp 2.600.000 

93. Hitunglah pendapatan yang diperoleh BMT X dan Adi dengan nisbah bagi hasil 3 : 
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1 dari kerjasama bisnis tersebut pada tanggal 30 Agustus 2020 bila kesepakan 

pembagian bagi hasil tersebut menggunakan metode: 

a. Profit sharing 

b. Revenue sharing 

94. Bapak Adi memiliki tabungan mudharabah di bank syariah XYZ dengan saldo bulan 

Februari sebesar Rp. 25.000.000,00. Perbandingan nisbah antara bank syariah dengan 

deposan adalah 25% : 75%. Saldo rata-rata per bulan di seluruh bank syariah A sebesar 

Rp. 7.500.000.000,00. Kemudian keuntungan bank syariah yang dibagi hasilkan 

adalah Rp. 30.000.000,00. Jadi, Keuntungan Bapak Adi sebesar?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


